

# 6.25亿元彩票公益金支持“励耕计划”

师者如光，微以致远，可皓月千里。以“扶老、助残、救孤、济困”为发行宗旨的福利彩票始终与教育事业同行，将购彩爱心汇聚成彩票公益金为教师的坚守添力。2024年，中央专项彩票公益金投入10亿元用

于教育助学项目。根据中国教育发展基金会发布的《2024年中央专项彩票公益金教育助学项目公告》显示，其中**滋蕙计划**20000万元、**励耕计划**62500万元、**润雨计划**17500万元，实际支出97641.03万元，结转2358.97万

元，结转结余资金按国家有关结转和结余资金规定进行管理。

中央专项彩票公益金教育助学项目主要包括**滋蕙计划**、**励耕计划**、**润雨计划**三部分。

## 滋蕙计划

资助中西部地区通过高考、高职单招考入全日制普通高等院校(含高职)的家庭经济困难新生，一次性补助其从家庭所在地到被录取院校之间的交通费和入学后短期生活费。

2024年，中央专项彩票公益金**滋蕙计划**安排资金20000万元，支出19687.55万元。资助中西部22个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团普通高校家庭经济困难新生31.67万人，一次性补助其从家庭所在地到被录取院校之间的交通费和入学后短期生

活费，资助标准为考入省(自治区、直辖市)内院校的新生每人500元，考入省(自治区、直辖市)外院校的新生每人1000元。

## 励耕计划

一是资助家庭经济特别困难的幼儿园、小学初中、普通高中和中职学校教师；二是支持中西部地区符合条件的县城或乡镇中心学校音乐、体育、美术专业教师，到师资力量薄弱的农村学校开展本专业教学工作；三是面向中西部地区中小幼儿园(含特殊教育学校)教师群体开展特殊、急需的

教师培训。

2024年中央专项彩票公益金**励耕计划**安排资金62500万元，支出60775.40万元，资助中西部22个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团家庭经济困难教师5.61万人，资助标准为1至5万元；资助音体美走教教师2355人次，培训中西部地区心理教师等4600人。

## 润雨计划

2024年中央专项彩票公益金**润雨计划**安排资金17500万元，共支出17178.08万元，用于资助遭遇突发灾害、紧急事件或在教育

发展过程中遇到特殊困难的学校，项目资金均及时拨付急需资助的学校。

从**滋蕙计划**点亮学子求学路，到**励耕计划**筑牢教师育人根基，再到**润雨计划**为校园遮风挡雨，每一笔公益金都化作教育路上的公益之光，承载千万购彩者的善意，与教育者同行、与学子相伴。

“一支粉笔，两袖清风，三尺讲台，四季耕耘。”

让我们再次向每一位默默奉献的师者致以最崇高的敬意!

(摘自 中国福彩)



晨光洒进校园，云南德宏州昔马华侨中心小学的少年宫传出悠扬的昔马山歌小调——孩子们在省级非遗传承人蒋加芬老师的教导下，学唱着蕴含家乡生活哲理的曲调。而囊末阿昌族乡中心小学的少年宫里，孩子们在民族文化遗产课堂上，了解阿昌族的传统习俗，制作精美的手工艺品。

这些乡村小学少年宫的蓬勃发展，得益于彩票公益金的有力支持，是福利彩票公益初心生动实践的生动实践。作为中央专项彩票公益金实施的惠民工程，中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目自2011年开展起，就致力于为乡村孩子提供课外学习和活动的场所，开展精彩纷呈的课程和活动，丰富他

## 公益福彩：用爱填补他们成长中缺失的拼图

们的课余生活，让他们在兴趣的引导下茁壮成长。2023年，中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目投入1.48亿元，主要用于脱贫县已开展活动的乡村学校少年宫运转补助。这些彩票公益金，化作乡村少年宫的一砖一瓦，为乡村儿童遮风挡雨，点亮童年。

如果说乡村少年宫是在广袤的乡土上为乡村儿童筑起的一座座儿童乐园，那阳光驿站就是为留守儿童建起的一座座温暖的心灵港湾。

留守儿童的成长牵动人心，缺乏陪伴、性格内向、不善表达……这些留守儿童普遍存在的心理问题让他们更加需要社会的关爱与关注。2022年，在中央专项彩票公益金支持下，全国妇联委托中国儿童少年基金会组织在留守儿童集中地实施“阳光驿站”项目，打造集学习娱乐、实践育人、关爱保护于一体的儿童课后活动场所，针对当地留守儿童成长中面临的学习、生活、心理等问题，通过配备图书、文体用品、玩具等必要物资，组织开展思想引领、游戏娱乐、安全教育、家教指导、个案帮扶、关爱保护等关爱活动，为留守儿童及家庭提供针对性、专业性、便捷可及的关爱服务，促进儿童健康成长，全面发展。

今年7月，贵州省六盘水市、铜仁市、毕节市、黔东南州12个区县的70个阳光驿站项目点以暑假为契机，聚焦防溺水、防欺、防灾、交通、居家“五防线”，开展了共666场公益活动，覆盖了12237名儿童及家长，为孩子们撑起一片平安的天空，让每一个家庭都能在安心与踏实中，静待假期里的欢声笑语洒满每一个角落。

河南省南阳市的21个“阳光驿站”项目点同样在暑假期间充分发挥阵地优势，以“常态开放不打烊”的贴心姿态，围绕思想引领、家教指导、安全防护、困难帮扶等多方面，精心开展了包括“七七事变88周年主题纪念活动”“暑期居家安全知识讲解”“儿童植物画创作活动”等在内的一系列内容丰富、贴近需求、寓教于乐的儿童关爱服务活动，帮助孩子们度过一个有

温度、有意义、有收获的快乐假期。

据中国儿童少年基金会发布的《中国儿童少年基金会2024年年度报告》显示：3年来，中央专项彩票公益金共投入6000万元，建设600个“阳光驿站”，受益儿童达30万余人。阳光驿站不仅为留守儿童提供物质支持，更通过专业化的心理辅导等关爱服务，帮助孩子们建立自信，开拓眼界，健康成长。

正如阳光驿站专职志愿者潘敏所说：“驿站虽然只有小小的十几平方米，却带给我和小朋友们大大的收获和感动。在这里，大家可以翻阅自己喜欢的书籍；可以利用粘土、彩笔充分发挥自己的想象力，创造出一个个独特的作品；还可以玩桌游、篮球排球等等，充实他们的生活。在驿站里，我们像朋友一样相处，互相帮助共同成长……”

儿童放学归来早，忙趁东风放纸鸢。守护儿童健康成长，让他们拥有幸福童年，是全社会的共同责任，福利彩票从未缺席。

“谢谢叔叔阿姨，我终于有新书包了!”浙江省湖州长兴县的困境儿童小宇(化名)紧紧抱着印着卡通图案的书包，眼睛亮得像星星。这个细节，是福彩公益金帮扶孤困儿童无数温暖瞬间的一个缩影。当福彩公益金化作困境儿童手中的学习用品，当残障儿童在一次训练中慢慢独立前行，当无人照顾的孤儿在新的福利院里快乐成长……福利彩票“救孤”的发行宗旨便有了最生动的模样。

孤残儿童的生活就如同一幅不完整的拼图。“孤儿医疗康复明天计划”“添翼计划”“励耕计划”“事实无人抚养儿童助学项目”……一个个由福彩公益金支持的公益项目，化作万千星光，不仅照亮他们前行的道路，更温暖了那些孤独成长的心灵，填补他们成长之路上缺失的空白。

中国福利彩票，始终关注关爱儿童成长，助力其健康全面发展，相信在福彩公益的助力下，每一位儿童都能将手中的拼图拼凑出独一无二的幸福图景。

(摘自 中国福彩)

## 关注我们



视频号



服务号



订阅号



抖音



APP



快手

青海福彩  
QINGHAI FUCAI

## 中国福利彩票 双色球开奖公告

第2025105期

全国本期销售总额:357186846元  
青海本期投注总额:1953514元

中奖号码	基本号码	蓝球号码
	04 07 18 24 26 28	08

奖等	全国中奖注数	青海中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	5	0	7802184
二等奖	160	0	109460
三等奖	1823	6	3000
四等奖	94917	531	200
五等奖	1570480	8161	10
六等奖	12961948	74945	5

奖池资金累计金额2733576679元,滚入下期一等奖。

## 中国福利彩票 “快乐8”游戏开奖号码

第2025244期

开奖号码

02	03	06	10	12	16	23	25	28	29
34	35	38	42	44	47	58	64	73	80

本期全国销售额:112140122元  
本期本省销售额:360508元

## 中国福利彩票 3D开奖公告

第2025244期

中奖号码

6	7	3
---	---	---

青海销售总额:1639302元